

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Капланова Камиля Данияловича «Сравнительный клинико-фармакологический анализ и оптимизация фармакотерапии агрессивных лимфом и лимфомы Ходжкина» представленной к защите на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальностям: 3.3.6 - Фармакология, клиническая фармакология, 3.1.28 - Гематология и переливание крови.

Диссертационная работа К.Д. Капланова посвящена весьма актуальной, медико-социальной значимой теме, целью которой является оптимизация фармакотерапии агрессивных лимфом и лимфомы Ходжкина.

Опираясь на популяционное исследование результатов терапии всех впервые выявленных случаев, автор выделил группы больных, нуждающихся в оптимизации фармакотерапии, проанализировал влияние различных факторов риска и их сочетаний, предложил и тестировал эффективность новых методов. Дизайн исследования для решения поставленных задач адекватен.

Диссертант убедительно продемонстрировал, что интенсификация терапии первой линии, за счет увеличения дозоинтенсивности базовых цитостатических агентов, существенно улучшает выживаемость в группе больных с промежуточными и распространенными стадиями лимфомы Ходжкина, при минимальной токсичности и оптимальном соотношении стоимости-эффективности. Комбинированную химиотерапию с включением гемцитабина и идарубицина (IVDG) рекомендовано рассматривать как один из новых стандартов лечения пожилых больных с лимфомой Ходжкина с коморбидной патологией. Фармакоэкономический анализ убедительно свидетельствует о выгоде интенсифицированных стратегий в первой линии терапии, поскольку позволяет сэкономить затраты в последующем на дорогостоящие резервные препараты и комбинации. Для пациентов пожилого возраста с коморбидным фоном, традиционно не включающихся в клинические исследования по причине селекции критериями включения, автором предложена программа комбинированной терапии, сочетающая высокий противоопухолевый эффект и низкий риск развития кардиологических и пульмонологических токсических осложнений.

Модификация высокодозного режима для пациентов с мантийноклеточной лимфомой, предложенная автором, характеризуется высокой эффективностью и низкой частотой тяжелых токсических осложнений, связанных с включением в первую линию более высоких доз цитарабина.

Автореферат составлен по классической схеме, отражает цель и задачи исследования. Используемые в диссертации методы современны и адекватны решению поставленных задач. Диссертантом четко сформулированы цель и задачи исследования, положения, выносимые на защиту. По научной новизне, актуальности темы, объему проведенной работы, практической значимости и методическому уровню выполненного исследования можно считать, что решена научная проблема, имеющая важное медико-социально-экономическое значение, внедрение которой вносит значительный вклад в развитие наук по специальностям: 3.3.6 - Фармакология, клиническая фармакология, 3.1.28 - Гематология и переливание крови.

Таким образом, диссертация Капланова Камиля Данияловича на тему: «Сравнительный клинико-фармакологический анализ и оптимизация фармакотерапии агрессивных лимфом и лимфомы Ходжкина» соответствует критериям, установленным п. 9-14 «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842 (ред. от 26.09.2022), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.3.6 Фармакология, клиническая фармакология и 3.1.28 - Гематология и переливание крови.

Профессор кафедры госпитальной терапии
с курсами поликлинической терапии и трансфузиологии
д.м.н., профессор

Dr. A.S. Shpigel

A.S. Shpigel

А.С. Шпигель

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 443099, Российская Федерация, г. Самара, ул. Чапаевская, 89

Телефон: +7 (927) 604-66-20

e-mail: a.s.shpigel@samsmu.ru

